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ATA NÚMERO 131/XII/2ª SL 

05.junho.2013 – 15h00 
 

Aos 05 dias do mês de junho de 2013, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Educação, 
Ciência e Cultura, na sala 2, do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do 
Dia: 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Aprovação de ata 
 

3.   Comunicações do Presidente 
 

4.  Proposta de Lei n.º 137/XII/2ª – combate à violência nos espetáculos desportivos 
 

Discussão e votação na especialidade 

 

5.  Projeto de Resolução n.º 691/XII, BE, Recomenda ao Governo a suspensão da alienação 

do Museu da Cortiça e a adoção de medidas para a requalificação do museu como bem de 

interesse público 

 
 

 Discussão  

 

6. Audição do Ministro da Educação e Ciência nos termos da apreciação da política geral 

do Ministério da Educação e Ciência (no âmbito do n.º 2 do art. 104.º do RAR) 

 
 

7. Outros assuntos 
 
 

8. Data da próxima reunião 
 

 11.junho.2013 – 14h30 

 

 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos deputados presentes do PSD, PS, 

CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência da deputada do PEV. 

 

2. Aprovação de ata 
 

A ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade dos deputados presentes do PSD, PS, 

CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência da deputada do PEV. 

 

3.   Comunicações do Presidente 
 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=37666
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3.1. Foi apreciado o relatório da audição concedida, pelo Grupo de Trabalho do Acordo 

Ortográfico, ao Dr. José António Pinto Ribeiro, e o relatório da visita do Grupo de Trabalho 

dos Currículos à Escola Secundária de Santa Maria, em Sintra, não se tendo registado 

quaisquer observações em relação aos mesmos. 

 

3.2. O Sr. Presidente informou que a reunião da Comissão do dia 11 de junho terá início às 

14h30, hora a que será recebida uma delegação de deputados do Parlamento de Timor 

Leste. Às 15h00 terá lugar a audição da APOM, ICOM e ICOMOS, na sequência do 

requerimento apresentado pelo BE (a delegação de Timor assistirá à audição), tendo sido 

consensualizada a respetiva grelha de tempos, com um total de 78 minutos. 

 

3.3. O Sr. Presidente transmitiu que a audição do Sr. Secretário de Estado da Cultura, 

agendada para 12 de junho, terá de ser adiada, por motivos imponderáveis da agenda do 

Sr. Secretário de Estado, que apresentou o dia 26 de junho como alternativa.  

 

 Realizando-se neste dia a visita ao Grupo Valentim de Carvalho, foi deliberado propor a 

data de 2 de julho ou verificar a hipótese de troca com o Sr. Secretário de Estado do 

Desporto e Juventude, cuja audição se encontra agendada para o dia 25 de junho. 

 

3.4.  Lembrou ainda a necessidade de os Grupos Parlamentares indicarem, até sexta-feira, dia 

7 de junho, os seus candidatos para o Conselho Nacional de Educação, conforme 

solicitação da Sra. Presidente da Assembleia da República, na última Conferência de 

Líderes. A data para a eleição do presidente não está ainda fixada, sendo que a mesma 

terá de ser precedida de audição dos candidatos na Comissão de Educação, Ciência e 

Cultura. 

  

4.  Proposta de Lei n.º 137/XII/2ª – combate à violência nos espetáculos desportivos 
 

O Presidente da Comissão referiu que a Proposta de Lei (PPL) n.º 137/XII entrou na Assembleia 

da República no final de março, foi aprovada na generalidade em 12 de abril e baixou nessa data 

à Comissão, para apreciação na especialidade, prevendo a entrada em vigor em 30 de julho, 

antes do início da época desportiva, pelo que pediu a maior diligência para a conclusão urgente da 

sua apreciação. 

 

Interveio depois o deputado Luís Fazenda (BE), referindo que se suscitam dúvidas sobre as 

normas de incidência jurídico-penal da PPL, solicitando que se peça parecer à 1.ª Comissão, e 

bem assim que o parecer seja emitido com caráter de urgência. Mais solicitou que a maioria 

repondere a data da entrada em vigor da lei. 

 

O deputado Laurentino Dias (PS) concordou com o pedido de parecer à 1.ª Comissão, com a 

indicação do Presidente no sentido da conclusão célere do processo e reiterou o pedido de 

alteração do prazo de entrada em vigor da lei. Salientou que foram pedidos pareceres às 

entidades do setor e feitas audições de algumas, tendo-se verificado alguns adiamentos destas, 

essencialmente por responsabilidade das entidades. Defendeu ainda que a entrada em vigor em 

30 de julho não é forçosa para o desenvolvimento das provas desportivas, propondo a alteração 

dessa data e solicitou que se insista em relação à remessa de contributos das entidades que 

ficaram de os enviar. 
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O deputado Michael Seufert (CDS-PP) referiu que gostaria que a tramitação na especialidade já 

tivesse terminado e que havia interesse em que a lei entrasse em vigor antes do início das 

competições. Indicou ainda que teria sido útil que se tivesse solicitado o parecer da 1.ª Comissão 

no início da apreciação na especialidade. 

 

O deputado Miguel Tiago (PCP) concordou com as preocupações do BE em relação ao pedido de 

parecer à 1.ª Comissão e defendeu que o Governo é que entregou a PPL em prazo que limitou a 

data da sua entrada em vigor. 

 

O deputado Paulo Cavaleiro (PSD) referiu que a marcação das audições das entidades não foi 

fácil e indicou que o BE já podia ter apresentado anteriormente o pedido de parecer à 1.ª 

Comissão. Informou depois que a votação da PPL 136/XII, que altera o regime das armas e se 

encontra em apreciação na 1.ª Comissão, estando interligada com a PPL 137/XII, também foi 

adiada uma semana. Defendeu ainda que é importante que a lei entre em vigor antes do início da 

época desportiva, nomeadamente da do futebol. 

 

Atentas as posições anteriores, o Presidente da Comissão informou que o pedido de adiamento da 

votação da PPL 137/XII, que resultava da posição do BE se considerava concedido e que o pedido 

de parecer à 1.ª Comissão era pertinente e ficava aprovado. Indicou ainda que o pedido de 

parecer seguiria de imediato e falaria com o Presidente da 1.ª Comissão para o mesmo ser 

elaborado com celeridade, para ser distribuído a tempo de se fazer a votação da PPL 137/XII na 

reunião de 12 de junho. 

 

 

5.  Projeto de Resolução n.º 691/XII, BE, Recomenda ao Governo a suspensão da alienação 

do Museu da Cortiça e a adoção de medidas para a requalificação do museu como bem de 

interesse público 

 
O Sr. Deputado Luís Fazenda (BE) apresentou o Projeto de Resolução, tendo intervindo no debate 

os Srs. Deputados Ana Sofia Bettencourt (PSD), Rui Jorge Santos (PS) e Michael Seufert (CDS-

PP), que apresentaram as posições dos respetivos Grupos Parlamentares. A informação que 

resultou do debate está disponível no processo do Projeto de Resolução. 

 

6. Audição do Ministro da Educação e Ciência nos termos da apreciação da política geral 

do Ministério da Educação e Ciência (no âmbito do n.º 2 do art. 104.º do RAR) 

 

Intervieram, na primeira ronda, os Srs. Deputados Rui Jorge Santos (PS), Pedro Lynce (PSD), 

Michael Seufert (CDS-PP), Miguel Tiago (PCP), Luís Fazenda (BE) e Heloísa Apolónia (PEV), 

tendo o Sr. Ministro e os Secretários de Estado usado da palavra, após cada intervenção, para 

responder às questões colocadas.  

 

Na segunda ronda, registaram-se as intervenções dos Srs. Deputados Acácio Pinto (PS), Nilza de 

Sena (PSD), Inês Teotónio Pereira (CDS-PP), Rita Rato (PCP) e Luís Fazenda (BE), tendo o Sr. 

Ministro e os Srs. Secretários de Estado respondido às questões colocadas após cada 

intervenção. 

 

 

Na terceira ronda intervieram os Srs. Deputados Rita Rato (PCP), Emília Santos (PSD), Gabriela 

Canavilhas (PS), Inês Teotónio Pereira (CDS-PP), Maria José Castelo Branco (PSD), Carlos Enes 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=37666
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=37666
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=37666
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=37666
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(PS), Manuela Tender (PSD), Paulo Sá (PCP), Margarida Almeida (PSD), Jacinto Serrão (PS), 

Inês de Medeiros (PS), Isidro Araújo (PSD), Miguel Tiago (PCP), Ana Sofia Bettencourt (PSD), 

Pedro Delgado Alves (PS), Rosa Arezes (PSD), Isilda Aguincha (PSD), Michael Seufert (CDS-PP), 

Rui Jorge Santos (PS) e Duarte Marques (PSD). Os membros do Governo usaram da palavra 

após a intervenção do Sr. Deputado Jacinto Serrão e no final da ronda, respondendo aos dois 

blocos de questões, no final de cada um. 

 

A audição do Sr. Secretário de Estado foi gravada em registo áudio e vídeo, encontrando-se as 

gravações disponíveis na página da Comissão na Internet. 

 

7. Outros assuntos 
 

8. Data da próxima reunião 
 

 11.junho.2013 – 14h30 

 
 

A reunião foi encerrada às 14:20 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de 
lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 5 de junho 2013 
 
 
 

 
O PRESIDENTE  

 
 
 

 (Ribeiro e Castro) 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=95410
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Folha de Presenças 
 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
  
 Acácio Pinto 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Sofia Bettencourt 
 Carlos Enes 
 Duarte Marques 
 Heloísa Apolónia 
 Inês de Medeiros 
 Isidro Araújo 
 Isilda Aguincha 
 José Ribeiro e Castro 
 Luís Fazenda 
 Margarida Almeida 
 Maria José Castelo Branco 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Nilza de Sena 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Delgado Alves 
 Rui Jorge Santos 
 Rui Pedro Duarte 
 Emília Santos 
 Inês Teotónio Pereira 
 Laurentino Dias 
 Maria Gabriela Canavilhas 
 Maria Manuela Tender 
 Pedro Lynce 
 Rita Rato 
 Rosa Arezes 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Odete João 
 Pedro Pimpão 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Maria Conceição Pereira 
 
 

 


